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Поєднання цифрових  інновацій  та  енергетичної  справедливості:  Роль штучного  інтелекту  в 

забезпеченні енергетичної рівності 

Глобальний прогрес у забезпеченні загального доступу до недорогої, надійної та екологічно чистої енергії 
зупинився: понад два мільярди людей все ще не мають доступу до екологічно чистих продуктів для приготування 
їжі, а проблема доступності зростає. Штучний інтелект постає енергомісткою технологією і потенційним 
чинником створення справедливіших систем розподілу енергії. Стаття оцінює, чи сприяє динаміка штучного 
інтелекту підвищенню енергетичної рівності в різних країнах з урахуванням відмінностей в економічному 
потенціалі. Розглянута збалансована група з 36 країн за період з 2017 до 2023 року (252 спостереження), яка 
використовувала інструмент Global AI Vibrancy, відкриті дані Світового банку та Індекс енергетичної трилеми 
Всесвітньої енергетичної ради. Для усунення асиметрії застосовані перетворення Бокса-Кокса й оцінені панельні 
економетричні моделі (фіксовані та випадкові ефекти) зі стійкими стандартними помилками. Модель фіксованих 
ефектів не показує істотного впливу динаміки ШІ на енергетичну рівність всередині країни (R2 = 0,012). Модель 
випадкових ефектів вказує на позитивний взаємозв’язок: збільшення показника динаміки ШІ на одну одиницю 
призводить до поліпшення Індексу енергетичного капіталу на 0,00165 (p < 0,01). Водночас ВВП на душу 
населення має сильний і дуже значущий вплив (р < 0,001). Модель випадкових ефектів пояснює 12,4 % загальної 
варіації енергетичної рівності. Після коригування гетероскедастичності та кроссекційної залежності ВВП на 
душу населення залишається значним, тоді як вплив динаміки ШІ зменшується до незначного показника (p ≈ 
0,09). Ефекти, характерні для конкретних країн, також свідчать про систематичне завищення або заниження 
показників, що виходять за рамки прогнозованих показників динаміки ШІ й доходів, що підкреслює 
найважливішу роль управління та інституційної якості для успішності у сфері енергетичної рівності. 
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